



Tárgy: Tájékoztató az építő- és anyagmozgatógép kezeléssel

Tisztelt Kollégák

Amint az ismert volt 2009. január 1.-től a 6/1980. (I. 25.) ÉVM-KPM együttes rendelet visszavonása, valamint a 15/2008. (IV. 3.) GKM rendelet ellentmondásossága miatt (csak az vehet részt a képzésben, aki rendelkezik a képzés kimeneteként kapott végzettséggel) a 40/2009 (VIII. 31.) KHEM rendelet megjelenéséig elvben nem lehetett új építő- és anyagmozgatógép kezelői képzettséget szerezni.

A 40/2009 (VIII. 31.) KHEM rendelet megjelenése után a szakképző intézmények továbbra is várakozó állásponton voltak, mert várták a 40/2009 (VIII. 31.) KHEM rendeleten kívüli területeken működő gépek kezelési feltételeire vonatkozó rendelet megjelenését, ugyanis a Nemzeti Gazdasági és Fejlesztési Minisztérium annak tervezetét honlapján 2009. július 21.-én közzétette. Ez a rendelettervezet rendeletként mind a mai napig nem jelent meg.

A 40/2009 (VIII. 31.) KHEM rendelet törölte a 15/2008. (IV. 3.) GKM rendelet VII. fejezetét, ezzel a fenn vázolt ellentmondás megszűnt.

A képző intézmények a szabályozatlanság bizonytalanságából adódóan a gépkezelőképzést augusztus 31. után is kellő óvatossággal kezelték, mert a Nemzeti Közlekedési Hatóság csak ez év november 13.-én jelentette meg a 40/2009 (VIII. 31.) KHEM rendeletben foglaltak végrehajtásához tartozó:

- Módszertani útmutatót;
- Tájékoztatót a GÉPKEZELŐI VIZSGÁK szervezéséhez;
- Tájékoztató gépkezelői képzési engedély iránti kérelem benyújtásáról szóló összeállításait.

A fentiek ismeretében az Országos Emelőgépes Egyesület - a jelenlegi ismeretek alapján - a következőkben foglalja össze az építő- és anyagmozgatógépek kezelőinek, és a képzettségi jogosultság igazolására vonatkozó lehetőségeket:

- 1.) 40/2009 (VIII. 31.) KHEM rendelet a közúti közlekedési ágazatban használt önjáró emelő- és rakodógépek kezelőinek képzéséről és vizsgáztatásáról.

(A rendelet 2. mellékletében felsorolt gépek jegyzéke a NKH honlapján: http://www.nkh.hu/kepzes/index.php?option=com_content&task=view&id=64&Itemid=97)

Figyelem: a rendelet 1. § (1) a.) pontja és a 2. mellékletben felsorolt gépek az emelőgépek vonatkozásában ellentmondásos, mert számtalan olyan emelőgép van, ami e pontban felsoroltakat biztosíthatja, de nem került felsorolásra a 2. mellékletben, mert:

„1.§.(1) E rendelet hatálya kiterjed

a) a közúti áruszállítást végző jármű megrakásához vagy ennek előkészítéséhez alkalmazott minden olyan önjáró emelő és rakodógépre (járműre), továbbá járműre szerelt gépi berendezésre, amelyet anyagmozgatásra, rakodásra, emelésre használnak”



Tárgy: Tájékoztató az építő- és anyagmozgatógép kezelésről

Jogosultságot igazol: elméleti képzés után az adott gépcsoportra letett sikeres gyakorlati képzés alapján megadott gépkezelői jogosítvány. A rendelet szerinti elméleti képzés helyettesíthető a 15/2008. (IV. 3.) GKM rendelet szerinti építő- és anyagmozgató gépkezelő szakképesítő vizsgával (OKJ-s képzés).

- 2.) **Minden más gépre:** a 47/1999 (VIII: 4.) GM rendelet az Emelőgépek Biztonsági Szabálya; Melléklet, 1 fejezet 5.1. pontja szerint az emelőgép kezelő: „rendelkezik az emelőgépek kezelésére államilag elismert szakképesítéssel és a helyváltásra is képes emelőgép esetében - ha azt maga vezeti - az ahhoz szükséges vezetői engedéllyel.”

Itt az „államilag elismert szakképesítés” a **15/2008. (IV. 3.) GKM rendelet szerinti** 31 582 06 0000 00 00 szakképesítés azonosító számú, építő- és anyagmozgató gép kezelője megnevezéshez tartozó megfelelő **OKJ-s képzést jelenti.**

Jogosultságot igazol: Adott részképzés, vagy elágazásos képzés során megszerzett OKJ-s bizonyítvány (kék), és a vizsgaszervező igazolása az adott gépkezelői gyakorlatról.

Mind a két képzési formánál a képző szervezeteknek meg kell felelniük a felnőttképzés követelményeinek.

A feltüntetett jogosultság igazolások a vonatkozó rendeleteknek megfelelnek, így a munkabiztonsági ellenőrzéseknek is megfelelnek.

Budapest, 2009. november 25.

Dr. Kása László
az OEME elnöke